台港情

6E 潘怡妏

「香港和台灣,你最喜歡哪裡?」這是我最常被人們問到的一道問題。當他人知道我是一位「來自台灣的香港學生」這個特殊的身份時,總會充滿好奇地詢問我,想知道我對兩地的看法。

面對這道問題,我總是點點頭,毫不猶豫的回答:「兩 邊我都很喜歡啊!」他人卻彷彿得到了一個意想不到的答 案,露出驚訝的表情:「啊!是嗎?」

「是啊,台灣和香港,我都很喜歡!」

這是我永遠不變的答案。或許在他人眼中,香港和台灣都是「美食天堂」,唯一能將兩地聯繫起來的話題,也就 只有港式點心與台式小吃了吧?除了美食,兩地還有什麼能 相提並論呢?

可是,依我看,兩地的人情味都是那麼地濃,為何卻 總是被人忽略呢?這也正是我喜歡香港和台灣的主要原 因。兩地的人們都熱情好客、以禮相待,為城市注入了無限 的生命力,也讓每一位身在其中的人,感受到人與人之間那 緊密且不可分割的關係。

依稀記得,在台灣讀國小時,總是有一群人保護著我 們安全地上學、放學,風雨無阻。她們總是面帶微笑,熱情 地和我們打招呼,看著我們揉著惺忪的睡眼,步履蹒跚地走 過馬路:「小朋友們,早安呀!快快走啊,看好路,不要跑!」 她們溫暖的問候,為我們這群孩子打開每一天的求知之門。

她們不是老師,而是完全無償的導護媽媽們。台灣的孩子們都知道,上學與放學時的馬路是最安全的。舉著一隻小紅旗,穿著反光背心,導護媽媽們張開雙臂,不顧危險地站在馬路上,為孩子們擋下一輛輛趕著上下班、不耐煩的車子。沒有呼嘯而過的機車,沒有風馳電掣的大小汽車,孩子們能安全地上下學,全靠她們無怨無悔的守護。

「謝謝導護媽媽!」孩子們抬起頭,稚嫩的童音溫暖著導護媽媽們的心。「不會不會,你們讀書要加油喔!」愛心話語此起彼落。

一股暖流流串在孩子與家長們的心中,看著孩子們開心安全地上學放學,家長們露出安心、滿足的微笑。這樣溫馨的場景,每天都在台灣的街頭上演著,又怎能不叫人感動?

有人說,香港是「石屎森林」,人們總是腳步匆匆,忙著四處奔走,根本沒有閒工夫關心身邊的人事物。但是,在我身邊有一個人,他是我們學校的老校工,總是戴著一頂草帽,管理著校門口的一片花園。每天早上,他為學生們打開校門,帶著一貫的精神勁向同學們打招呼;放學了,又為學

生打開鐵閘,揮著手向歸心似箭的同學們道別。

學校中的一草一木,也都在他的精心護理下,生機勃勃地生長著。同學們閒著沒事就喜歡搬個小板凳,圍坐在小水池邊找他聊天,或去學校的花園看看他種下的花花草草。他亦來者不拒,滿面笑容地招呼著同學們,介紹各種花草樹木的名稱、照顧方式及相關小故事,風趣又引人入勝的言語總是令學生們捧腹大笑。他帶給學生無數的樂趣與關愛,更努力地為學校的環境盡上一份力。看著外賓們稱讚著我校充滿勃勃生機的環境,看著同學們與他談笑風生的場面,他對師生、對自然的愛,正感動著學校中的每一個人。

雨地的人、事、物,都深深地打動著我,又叫我如何做出抉擇?那股濃厚的人情味才是真正連接雨地人們心中的那座橋樑。身邊很多的人總是為他人製造著感動,令他人感到快樂、安全,令生活充滿希望,這種溫暖的人間情,在香港和台灣,俯拾皆是。

誰說台灣和香港只有可口的美食?人,才是兩地最美的那道風景。